

## 讀經小組示範—馬太六章

### 4 關於國度子民的義行 六 1~18

(問：為何主耶穌囑咐國度的子民，不可將我們的義行在人前？這目的為何？)

1 太 6:1 註 3【人那尋求榮耀自己的肉體，總想在人前行善，得人稱讚。】

2 太 6:1 註 4【用意是要他們不憑著人墮落的生命，乃憑著父永遠的神聖生命來遵行；不是要得人的榮耀，乃是要得父的賞賜。】

(問：從那裏可以看出我們的父神聖生命的性情？而我們該憑甚麼性情而活呢？)

1 太 6:4、6、18【我們的父是在隱密中的父。】

2 太 6:4 註 1【神聖生命那奧秘隱藏的性情。】

(問：在主耶穌所示範的禱告裏，神旨意能行在地上的關鍵是甚麼？)

1 太 6:10 註 1【人！神造人的用意，乃是要為祂自己恢復這地。】

### 5 關於國度子民的財物 六 19~34

(問：在這段論到財物的話中，主表明人的生命是怎樣的生命？)

1 太 6:25、27、28、31、34【人的生命是憂慮的生命。】

(問：甚麼該是我們國度子民的生活的態度？)

1 太 6:25 註 2【神既然為我們創造了生命和身體，祂必定會顧念我們生命和身體的需要。國度子民不需要為此憂慮。】

2 太 6:32 註 1【天父是我們力量和供應的源頭。因此，我們無需軟弱，也無需缺乏。】

3 太 6:33 註 1【國度子民先尋求他們天父的國和祂的義，不僅祂的國和祂的義要賜給他們，連他們一切的需用也都要加給他們。】

【本篇思路】：

在五章十七至四十八節，我們看見律法的補充和更改。在這些經節中，所有諸天之國的新律法，都挖出並暴露我們的脾氣、情慾和天然的人。因此，這些經節，不是對付我們外面的行為，乃是對付深深隱藏在我們裏面的怒氣、情慾和天然的人。

在馬太六章一至十八節，表面看來，祂論到國度子民的義行，但事實上，他在摸己和肉體。人那尋求榮耀自己的肉體，總想在人前行善，得人稱讚。但對於國度子民，神不僅是他們的神，也是他們的父；他們不僅是神所創造的，也是父所重生的；他們不僅有人受造的天然生命，也有神非受造的屬靈生命。因此，王在山上將國度的新律法頒佈給他們，用意是要他們不憑著人墮落的生命，乃憑著父永遠的神聖生命來遵行；不是要得人的榮耀，乃是要得父的賞賜。在這三個例證當中，主都使用了『隱密』這辭。(太 4，6，18。)我們必須在隱密中行義，因為我們的父是在隱密中。國度子民是天父的兒女，必須活在父的同在裏，並顧到父的同在。他們在隱密中為著父的國所作的，父都在隱密中察看。天父在隱密中的察看，必是他們在隱密中行義的激勵。這可能發生在今世，(林後九 10~11，)或在來世作為賞賜。(路十四 14。)

同樣的，在六章十九至三十四節的這一段，主說到國度子民的理財，事實上，祂論到憂慮的事。主是智慧的。祂摸過我們的脾氣、情慾、天然的人、己和肉體之後，就繼續摸我們的憂慮。在這些經節裏，『憂慮』這辭用了七次。(太六 25，27，28，31，34。)全世界都被憂慮糾纏。憂慮是使世界活動的齒輪，牠刺激全人類的文化。我們的生活若沒有憂慮，就沒有人會作甚麼，反而人人都會閒懶。因此，主摸我們的憂慮，就摸著為人生活的齒輪。

懶散和憂慮都會耽延我們在生命裏長大。沒有一個閒懶、不盡本分的人，會在生命裏長大。凡在生命裏長大的人，都是殷勤、奮發的。當然，這種殷勤和奮發會得到報酬，一些物質的財富會臨到你。但這些財富都不可為著你的憂慮使用，而必須為著給出去。憂慮必須除去，不要讓憂慮霸佔你日常的

生活。因為你裏面父的生命不懂得憂慮，你就不該有憂慮。你所得的任何盈餘都不該為著憂慮，卻要用來增加天上銀行的積蓄。你若這樣作，我保證你會在生命裏長大。只有殷勤卻不為著憂慮使用其盈餘的人，纔能在生命裏長大。我們勞苦，盡我們的本分，但我們沒有憂慮。這是在父的生命裏長大的正確之路。我們這些國度子民有天父神聖的生命，作我們遵行國度新律法的力量。我們也有天父顧念我們物質的需要，使我們不需要為此憂慮。天父是我們力量和供應的源頭。因此，我們無需軟弱，也無需缺乏。